
 

 درصد ۳۴مشارکت بینی پیش  – انتخابات مجلس دوازدهم

ان ، انجام شده است ۱۴۰۲ماه سال  بهمنکه در هفته آخر   مطابق جدیدترین نظرسنجی استاسیس ز مشارکت در انتخابات مجلس  می 

ها از  از ایرانز درصد  ۳۰تنها  و   درصد است ۳۲ ،جمهور ابراهیم رئیسیرضایت از عملکرد رئیسشود. بینز میدرصد پیش  ۳۴دوازدهم، 

   عملکرد مجلس فعلی راضز هستند. 

ز پاسخ   ۲۰)   نامزدها اعتمادی به نی احتمالی رای ندادن خود در انتخابات مجلس،  در بیان دلایل  دهندگان به این نظرسنجی همچنی 

ین دلیل نام میرا درصد(  به حاکمیت و بیان این عبارت که رای ما یا تصمیمات مجلس اهمینر ندارند   اعتمادینی  برند. به عنوان مهمیر

 بعدی قرار دارند.  هایبهدرصد در رت ۱۷هر کدام با 

ز امروز برگزار شود آقای رئیسی با مطابق این نظرسنجی در صورنر که قرار باشد انتخابات ریاست درصد از   ۳۰جمهوری آینده همی 

 درصد پیش است.  ۱۶آقای ظریف با 

 درصد  ۳۴ انتخابات مجلس دوازدهم: مشارکت

کت استاسیس  دهندگان احتمالی  مدل رای مطابق که بر اساس ترکیب شش سئوال مختلف در این نظرسنجی محاسبه شده است  شر

ان مشارکت در انتخابات مجلس دوازدهمنامهدر پرسش ۱۴تا   ۹های )سئوال ز ان مشارکتبینز میدرصد پیش ۳۴  ، (، می  ز   ، شود. این می 

ان مشارکت پیش ز ین می 
پز، روندهای  از زمانز است که موسسه استاسیس یا پیش از آن موسسه آی ،بینز شده برای یک انتخاباتکمیر

"روش اجرای  دهندگان احتمالی در قسمت )توضیحات کامل مدل رای دهد میانتخابانر در ایران را مورد سئوال و نظرسنجی قرار  

ز گزارش  " در انتهای همی   . آورده شده است(  نظرسنجی

 

ان مشارکت در انتخابات مجلس دوازدهم به صورت معنز  ،دهندگان احتمالی در این نظرسنجی مدل رایبر اساس  ز داری با سن و  می 

 تحصیلات رابطه دارد. 



 
ین مبا افزایش سن، احتمال افزایش مشارکت هم بیشیر می ز شود. کمیر سال قرار   ۲۹تا  ۱۸دهندگان احتمالی در میان گروه سنز ان رایی 

ان مشارکت تقریبا برابر با  ز ز حالبینز میدرصد پیش  ۱۹دارند که برای آنها می  ز مدل شود. در عی  درصد از افرادی که  ۴۵، بر اساس همی 

 دهند. سال دارند در این انتخابات رای می ۶۰بیشیر از 

 

 از افراد دارای تحصیلات دانشگاه است  کمت    ،مشارکت در میان افراد فاقد تحصیلات دانشگاه 

ین  ندارند )نسبت به کسانز که  در در میان کسانز است که تحصیلات دانشگاهی  کمیر نکته در انتخابات امسال، احتمال مشارکت  مهمیر

و این امر برخلاف تمام    بطه مستقیم دارد کاهش مشارکت را با  . به عبارت بهیر کاهش تحصیلات، تحصیلات دانشگاهی دارند(

است. در میان افراد دارای تحصیلات   - جمهوری و چه مجلسچه ریاست –در انتخابات گذشته  دهندگان احتمالیهای رایمدل

ان مشارکت برابر با   ز درصد از افراد فاقد تحصیلات دانشگاهی در   ۳۱شود، در حالی که تنها بینز میدرصد پیش ۴۰دانشگاهی، می 

کت خواهند کرد. علت این امر می اضتواند انتخابات مجلس دوازدهم شر اضات ات سالاعیر های اخی  در ایران به خصوص اعیر

، آزادی در سال  ۹۸و   ۹۶های سال
ی

ز جنبش زن، زندگ ای،  های حاشیهگروه  ،های مختلفکه بر اساس گزارش  باشد  ۱۴۰۱و همچنی 

های این نظرسنجی به صورت  کمیر برخوردار و با تحصیلات کمیر در آنها نقش جدی داشتند. هرچند این تنها یک فرض است و یافته

ز فرضیهمشخص نمی  ای را رد یا تایید کند. تواند چنی 

https://surveycenter.io/election2021/20210617/fa/?active-question=11


 

 

ز در مورد    ۲۸انتخابات مجلس دوازدهم پرسیده شده است. تنها حدود  برگزاریدهندگان از زمان پاسخ آگاهیدر این نظرسنجی همچنی 

انتخابات را  برگزاریدرصد هم زمان تقرینی  ۲۸شود. حدود انتخابات مجلس به صورت دقیق در چه تاریجز برگزار میکه دانند  درصد می

دانند انتخابات چه  درصد( مطلقا نمی ۳۷کنند. سی و هفت درصد ) هانی مانند طی چند هفته آینده، ماه اسفند و ... بیان میبا عبارت

 دهند. درصد هم پاسخ کاملا نادرست می ۸شود و زمانز برگزار می

 ؟شود دانید انتخابات مجلس آینده چه زمانی برگزار میسئوال: آیا می

 



 

ین دل   عدم اعتماد به حاکمیت -۲و عدم اعتماد به نامزدها  -۱ : رای ندادن یلمهمت 

ین دلیل رای ندادن در انتخابات مجلس در سال  کت نخواهند کرد  ۱۴۰۲مهمیر ، عدم  و در میان کسانز که احتمالا در انتخابات شر

درصد از افرادی که ممکن است در انتخابات مشارکت نکنند با بیان عبارنر مانند "نامزدها فقط    ۲۰اعتماد به نامزدهاست. حدود  

خود به نامزدها به عنوان دم اعتماد عدهند" و موارد مشابه از بیان دهند"، "وقنر انتخاب شدند دیگر جواب ما را نمیوعده می

ین دلیل خود برای عدم مشارکت می هانی که متضمن عدم اهمیت رای مردم و  گویند. عدم اعتماد به حاکمیت و بیان عبارتمهمیر

  ۷گویند دلیلی برای رای دادن ندارم و هم صرفا می  ۱۲درصد(. حدود   ۱۷های دوم و سوم قرار دارند ) های مجلس است در رتبهتصمیم

 . کنند درصد مشکلات اقتصادی را به عنوان دلیل رای ندادن ذکر می

کت در انتخابات مجلس چیست؟سئوال:  ین دلیل شما برای عدم شر این سئوال صرفا از کسانی پرسیده شده است که از   -  مهمت 

 مورد است.    ۶۸۳گویند. تعداد نمونه در این سوال احتمال خود برای عدم مشارکت در انتخابات می

 

 های انتخابان  های سیاسی از لیستحمایت شخصیت

شود، های سیاسی که حمایت آنها از هر لیست انتخابانر باعث افزایش امکان رای دادن به آن لیست میدر میان شخصیت

ز محمد خاتمی با دهد. رئیسدرصد رتبه اول را به خودش اختصاص می ۱۸جمهور ابراهیم رئیسی با رئیس درصد در   ۱۲جمهور پیشی 

  ۴درصد( و حسن روحانز )  ۵درصد(، باقر قالیباف ) ۵نژاد ) های سوم تا پنجم هم به آقایان محمود احمدیرتبه دوم قرار دارد. رتبه

ان درصد( تعلق می ز د. در این میان، می  اساسا نامی از آقای   ،سئوالاین نژاد از آن جهت اهمیت دارد که در درصدی آقای احمدی ۵گی 

 .  کنند میدهندگان نام ایشان را ذکر  درصد از پاسخ ۵نژاد برده نشده بود. با وجود این، احمدی

، رئیسی و قالیباف از یک لیست انتخابان  در انتخابات مجلس حمایت کنند، شما به سئوال:  اگر هر کدام از آقایان خاتمی، روحانی

 دهید؟لیست انتخابان  مورد حمایت کدام یک رای می



 

 

اند.  داده پاسخبه این سئوال فارغ از قصد خود برای رای دادن یا رای ندادن، ها در نمودار قبل با توجه به تمام کسانز است که پاسخ

ابراهیم  شوند مورد تحلیل قرار دهیم، دهندگان را شامل میدرصد از پاسخ ۳۴دهندگان احتمالی که را صرفا در میان رای ها جواباگر 

ز است که  ترین رقیب آقای رئیسی، محمد خاتمی رئیسدرصد از سایر افراد به مراتب جلوتر است. نزدیک ۳۲رئیسی با  جمهور پیشی 

درصد(. آقایان قالیباف،   ۹)  دهند رای می  به آقای رئیسی، به لیست مورد حمایت آقای خاتمیدهندگان احتمالی چهارم رایتقریبا یک

ند. های بعدی قرار میدرصد در رتبه  ۴صد و در  ۵درصد،   ۷نژاد با روحانز و احمدی  گی 

، رئیسی و قالیباف از یک لیست انتخابان  در انتخابات مجلس حمایت کنند، شما به سئوال:  اگر هر کدام از آقایان خاتمی، روحانی

 دهندگان احتمالیدر میان رای  - دهید؟لیست انتخابان  مورد حمایت کدام یک رای می

 



 

 درصد  ۳۲جمهور: رضایت از عملکرد رئیس

ان رضایت از عملکرد رئیس ز ( از  ۶۵درصد است. شصت و پنج درصد )  ۳۲، برابر با ۱۴۰۲جمهور ابراهیم رئیسی در بهمن ماه سال می 

در   نظرسنجی استاسیسجمهور در مقایسه با کنند. رضایت از عملکرد رئیسدهندگان هم از عملکرد ایشان اظهار نارضاینر میپاسخ

دهد. در آن نظرسنجی  درصدی را نشان می ۴افزایش ، جمهور شدن آقای رئیسیو تقریبا ده ماه از آغاز رئیس ۱۴۰۱خرداد ماه سال 

ان رضایت از عملکرد رئیس ز  درصد بود.  ۶۴درصد و نارضاینر از عملکرد ایشان  ۲۸جمهور می 

های زمانز متفاوت  برای مشاهده روند رضایت از عملکرد روسای جمهوری اسلامی ایران شامل آقایان روحانز و رئیسی، طی دوره

 بروید.   جمهور رضایت از عملکرد رئیسبه صفحه ویژه سایت ما در وبتوانید می

جمهور شده است. شما در این مدت از عملکرد آقای رئیسی به  رئیسسال است که آقای رئیسی،  ۲الن تقریبا بیشت  از سئوال: 

؟   طور کلی راضی هستید یا ناراضی

 

 جمهور ناراضی هستند تر ها از عملکرد رئیسجوانان بیشت  از مسن

ان رضایت از عملکرد رئیس ز ان که سن پاسخمی  ز شود، رضایت از عملکرد  میدهندگان کمیر جمهور با سن رابطه مستقیمی دارد. به هر می 

درصد است   ۲۴سال تنها  ۲۹تا  ۱۸در گروه سنز یابد. رضایت از عملکرد آقای رئیسی میو نارضاینر افزایش  ،جمهور هم کاهشرئیس

ز گروه سنز مطابق نظرسنجی خرداد ماه سال   ان رضایت از عملکرد ایشان در همی  ز ز گروه سنز   ۱۴۰۱که تقریبا برابر می  است. در همی 

 درصد بیشیر از نظرسنجی گذشته است.   ۵جمهور ناراضز هستند. این رقم درصد از عملکرد شغلی رئیس ۷۳

جمهور شده است. شما در این مدت از عملکرد آقای رئیسی به  سال است که آقای رئیسی، رئیس ۲الن تقریبا بیشت  از سئوال: 

؟   طور کلی راضی هستید یا ناراضی

https://fa.thirtyone.land/2022/06/29/efes1/
https://www.surveycenter.io/presidentjobapproval/fa/


 

 

ی نمره عملکرد رئیس  ۹.۲۵جمهور: میانگی 

ز نمره عملکرد رئیس ز صفر تا  ۹.۲۵جمهور عدد میانگی  بیشیر   ۱۴۰۱( که تقریبا یک واحد از نظرسنجی خرداد ماه سال ۲۰است )بی 

  ۱۰جمهور نمره بیشیر از دهندگان به عملکرد رئیس( است. یعنز نیمی از پاسخ۱۰جمهور هم عدد ده )است. میانه نمره عملکرد رئیس

ین فراوانز نمره عملکرد رئیس ۱۰دهند و نیمی دیگر نمره کمیر از  می ز اعداد صفر تا برای ایشان قائل هستند. بیشیر ، عدد  ۲۰جمهور بی 

ز  ۹دهند، تقریبا دهندگان به عملکرد آقای رئیسی، نمره صفر میدرصد از پاسخ ۲۶صفر است. حدود     . درصد کمیر از نظرسنجی پیشی 

ی صفر تا امروز، نآقای رئیسی تا   به کارنامه هید بخوا ر اگ سئوال:  ؟ صفر یعنی خیلی بد و  هید ، چه نمره ای می دبدهید  ۲۰مره ای بی 
 بیست یعنی خیلی خوب. 

 



 

 درصد ۳۰رضایت از عملکرد مجلس فعلی: 

ز حال از عملکرد مجلس فعلی هم ناراضز هستند. تنها ایرانز  گویند که از عملکرد مجلس فعلی  دهندگان میدرصد از پاسخ ۳۰ها در عی 

درصد   ۵۰در میان ناراضیان از عملکرد مجلس هم، حدود  کنند. درصد هم از عملکرد مجلس اظهار نارضاینر می ۶۱راضز هستند و 

 درصد تاحدی ناراضز هستند.  ۱۱گویند که کاملا ناراضز هستند و می

گذرد. شما در این مدت از عملکرد این مجلس به طور کلی راضی هستید یا  تقریبا چهار سال از عمر مجلس فعلی میسئوال: تاکنون 

؟   ناراضی

 

 درصد ۱۶درصد، ظریف:  ۳۰: رئیسی: ۲۰۲۵جمهوری سال انتخابات ریاست

ز امروز انتخابات برگزار شود، آقای رئیسی با  ز آقایان ابراهیم رئیسی و جواد ظریف، اگر همی  درصد از آقای   ۳۰در رقابت فرضز بی 

داری با یکدیگر متفاوت است. در میان افراد گروه  درصد جلوتر است. فاصله این دو نفر بر اساس سن به صورت معنز   ۱۶ظریف با 

 درصد(.  ۲۱درصد به   ۲۴درصد جلوتر است )  ۳، آقای رئیسی از آقای رئیسی تنها سال ۲۹تا  ۱۸سنز 

نامزدها، آقایان رئیسی و ظریف باشند، شما به کدام یک رای  جمهوری امروز برگزار شود و اگر انتخابات آینده ریاستسئوال: 

 دهید؟ آقای رئیسی یا آقای ظریف؟می



 

 

، آرای آقای رئیسی تقریبا  برابر آقای ظریف است، اما فاصله این دو نفر در مقایسه با نتایج آخرین   ۲با اینکه مطابق این نظرسنجی

، یک  ۱۴۰۰نظرسنجی اردیبهشت سال کمیر است. در   بود، نظرسنجی که توسط استاسیس برای مقایسه آرای این دو نفر انجام شده

  ۶دهند، تقریبا دهندگان گفته بودند که به آقای رئیسی رای میدرصد از پاسخ ۶۵جمهوری، حدود انتخابات ریاستبرگزاری ماه پیش از 

   برابر بیشیر از افرادی که آقای ظریف را انتخاب کرده بودند. 

جمهوری امروز برگزار شود و نامزدها، آقایان رئیسی و ظریف باشند، شما به کدام یک رای  اگر انتخابات آینده ریاستسئوال: 

 دهید؟ آقای رئیسی یا آقای ظریف؟می

 

https://surveycenter.io/election2021/202105/fa/?active-question=16


 

، نگران آینده  و به دنبال مهاجرت جوانان ایرانی

ها در ایران برای خودشان آینده موفقیت  دهندگان به این نظرسنجی با این عبارت موافق هستند که جواندرصد از پاسخ  ۷۶حدود 

ی نمی ز  درصد(.  ۸۲سال قرار دارند بیشیر هم هست ) ۲۹تا  ۱۸هانی که در گروه سنز  بینند. این رقم در میان ایرانز آمی 

ی نمیموفقیت ها در ایران برای خودشان آیندهمخالف؟ جوانشما با این عبارت موافق هستید یا سئوال:  ی  . بینند آمت 

 

ز از پرسش دهند  ها ترجیح میجوانشوندگان پرسیده شده است که که تا چه حد با این جمله موافق هستند: "در این نظرسنجی همچنی 

 کنند، به خارج از کشور مهاجرت کنند 
ی

ز درصد از ایرانز   ۶۸." حدود به جای اینکه در ایران زندگ درصد از   ۷۷ها و همچنی 

 سال با این عبارت موافق هستند.   ۲۹تا   ۱۸دهندگان در گروه سنز  پاسخ

 کنند، به خارج از کشور ها ترجیح میجوانشما با این عبارت موافق هستید یا مخالف؟ سئوال: 
ی

دهند به جای اینکه در ایران زندگ

 مهاجرت کنند 

 



 
ز آزادی  دیگر که در این نظرسنجی مورد پرسش قرار گرفته است نظر موافق و مخالف با این عبارت است که "از جمله موارد  مسئولی 

 خصوضجوان
ی

درصد بیشیر   ۷هرچند تعداد افرادی که با این جمله موافق هستند تنها  ". کنندشان محدود میها را با دخالت در زندگ

داری در این سئوال اثر خودش را نشان  دهندگان به صورت معنز درصد(، با اینحال سن پاسخ ۴۱درصد به  ۴۸از مخالفان است ) 

 دهد.  می

ز می ۶۱سال،   ۲۹تا  ۱۸در میان گروه سنز  درصد هم مخالف هستند. اما با   ۳۴کنند و درصد موافقت خودشان را با این عبارت بی 

ان موافقت با این عبارت کاسته می ز ، تنها شود و مخالفان افزایش میفزایش سن، از می    ۳۹یابند. در میان افراد شصت سال و بیشیر

 رسند. درصد می ۳۶درصد موافق این عبارت هستند و مخالفان به 

ی آزادی جوانسئوال   خصوضمسئولی 
ی

 بر اساس سن – د کنن شان محدود میها را با دخالت در زندگ

 

 های سیاسی داخل کشوراقبال به گروه

گویند که به یکی از دو گروه اصلی سیاسی در داخل کشور نزدیک  دهندگان به این نظرسنجی میدرصد از پاسخ ۲۰در مجموع حدود 

ان طلب و اصولسهم هر یک از دو گروه اصلاح هستند و عقاید آنها را قبول دارند.  ز درصد است.   ۱۰گرا هم به صورت برابر و به می 

 . اند که مستقل هستند یا از گروه یا شخصی دیگر نام برده  گویند هم میدهندگان  درصد از پاسخ  ۵۱حدود 

ی ب - سئوال  . شما  ند یگو گرا میاصول ی گر یطلب و به داصلاح  شود گفته می  ک ی دو گروه هستند که به  ران، یدر ا   اسییس یهاگروه  ی 

اینکه اصلا هیچ کدام را قبول ندارید و به گروه  ؛ یا انیگرا اصول ا ی  بان طلاصلاح د؟ی هست تر کیها نزدگروه  نی از ا   کی به کدام  شت  یب
 دیگری بیشت  نزدیک هستید؟ 



 

 

 توضیحات و روش اجرای نظرسنج  

ز  فایل خام داده ما بروید.  پلتفورم تعاملی لینک برای مشاهده نتایجِ کاملِ نظرسنجی به های ما با یک فاصله زمانز شش ماهه از همی 

ز شما می س خواهد بود. همچنی 
 ن  توانید پرسشلینک قابل دسیر

ز ز گزارش را  دینامه و میر که شامل اطلاعات تکنیکی بیشیر در  اف همی 

 از طریق لینک بالا دانلود کنید. دهی است خصوص تعداد نمونه و معیارهای وزن

، محل  در این پلتفورم، به ازای هر پرسش، می ِ مستقل، شامل جنس، گروه سنز توانید نتایج را به صورت کلی و بر اساس چهار متغی 

ز   اند. ( تهیه شدهInteractive(. نمودارها به صورت تعاملی ) Bar Chartای یا اقامت و تحصیلات مشاهده کنید )نمودار میله در عی 

ها کلیک کنید. هر دایره  (، روی دایرهBubble Chartتوانید در نمودار کروی ) های افراد به صورت انفرادی میپاسخحال برای بررسی  

. اعداد  شود ای نمایش داده میرنگ نمودار میلهدهندگان است که در پاسخ به پرسش متناظر، همبیانگر مشخصات یک نفر از پاسخ

ز دلیل مجموع اعداد در مواردی میبرای نمودارها گرد شده  تواند تا یک دهم درصد ،کمیر یک بیشیر از صد در صد باشد. اند. به همی 

ان مشارکت در نظرسنجی پیش ز کت استاسیس بر اساس مدل رایبینز می  اساس ترکیب شش  دهندگان احتمالی است که بر های شر

کت استاسیس از  نامهدر پرسش ۱۴تا   ۹های  سئوال مختلف در این نظرسنجی محاسبه شده است )سئوال ، شر (. در این نظرسنجی

ز پرسشدانند انتخابات مجلس چه زمانز برگزار میپرسد که آیا میدهندگان میپاسخ شوندگان در برابر این سئوال قرار  شود. همچنی 

. کسانز که میمی کت در انتخابات دارند یا خی  ند که آیا اساسا قصدی برای شر کت میگی  کنند و  گویند حتما یا احتمالا در انتخابات شر

ز حال ما  دهندگان احتمالی در نظر گرفته میه عنوان رایدانند بزمان انجام انتخابات را به صورت دقیق و تقرینی می شوند. در عی 

شوندگان را در برابر سه سئوال مشخص در خصوص اهمیت مشارکت در انتخابات، اعتقاد به آزاد بودن انتخابات مجلس و  پرسش

کت در انتخابات )سئوال  ۱۴تا  ۱۲های اهمیت مجلس )سئوال ز دلایل عدم احتمالی شر دهیم و با کسانز که در  ( قرار می۱۱( و همچنی 

ک را شامل شود درصد رای ۹۵. هر مدلی که بالای کنیممیدهندگان احتمالی قرار دارند مقایسه  مدل رای )و به هر   دهنده احتمالی مشیر

ان که بیشیر باشد(  ز  شود. دهنده احتمالی منظور می، در نهایت به عنوان مدل نهانی رایمی 

ز افزایش پیدا میهای گذشته در انتخابات ریاستمطابق روند سال کرد.  جمهوری با نزدیک شدن به زمان انتخابات، احتمال مشارکت نی 

ان کسانز که می ز ان نهانی مشارکت از می 
ز ز روندی در انتخابات مجلس به صورت معمول صادق نیست و حنر می  گفتند به  اما چنی 

کت می ز طی یک ماه منتهی به زمان انتخابات، هیچ کاهش یا    ۱۰تا  ۵کنند، صورت قطعی در انتخابات شر  بود. همچنی 
درصد کمیر

https://surveycenter.io/projectfuture/iran2024electionturnoutislow/fa/


 
.  جمهوری()برخلاف انتخابات ریاست  شود دهندگان احتمالی هم در انتخابات مجلس در گذشته مشاهده نمیداری در رایافزایش معنز 

شود نظر  ای را شامل میبر این اساس استاسیس انتظار ندارد از زمان انجام این نظرسنجی تا روز انتخابات که یک بازه زمانز سه هفته

 تغیی  کند.  داریبه صورت معنز مردم در خصوص رای دادن یا رای ندادن در انتخابات 

ز حدود نکته مهم و قابل توجه دیگر نقش آرای سفید و باطله در انتخابات ایران است که در انتخابات ریاست   ۱۳جمهوری پیشی 

شده توسط وزارت کشور در ایران، آرای سفید و باطله، در  های ارائهمطابق روند گذشته در گزارش شد. درصد کل آرا را شامل می

ز دقیق رایمجموع مشارکت انتخابانر مورد محاسبه قرار می ند و این امر تعیی  سازد. اهمیت  دهندگان احتمالی را با مشکل اعلام میگی 

ان مشارکت در این امر هم نمایان می ز ز می  ی را به خودش  به بعد، آرای باطله سهم چشم ۱۳۹۸شود که از سال آرای باطله در تعیی  گی 

ی هم دارد. متاسفانه در انتخابات مجلس در سال  دهند و این امر به خصوص در انتخاباتاختصاص می ،  ۱۳۹۸مجلس اهمیت بیشیر

ان مشارکت در شهرستان ز ز می  های وزارت کشور آرای باطله کشوری را اعلام نکرد )احتمالا به دلیل زیاد بودن آرای باطله( و همچنی 

ز اعلام نشد؛ بنابراین معیار درسنر برای مقایسه نتایج در گذشته برای پیش یز و مشهد نی  بینز آینده وجود ندارد.   بزرگ شامل تهران، تیی

ممکن به این دلایل، مشخص کردن رقم آرای باطله و اینکه تا چه حد این آرا می توانند به افزایش اعلامی مشارکت کمک کند، عملا غی 

 است. 

 روش اجرای نظرسنجی به صورت زیر است: 

در طول ساعات فعال هر  دیده توسط پرسشگران آموزش ۱۴۰۲ بهمن ۲۵تا  ۱۶ هایاین پیمایش به صورت تلفنز در روز  -

 انجام شده است. روز 

 نفر است.  ۱۲۶۴حجم نمونه  -

سال مناطق شهری و روستانی شاش کشور که دارای تلفن  ۱۸پاسخگویان این نظرسنجی از میان کلیه ساکنان بالاتر از  -

ی تصادفز انتخاب شده است. اند با نمونهبوده  گی 

ی به  مونهن - در سطح کل   بندی شده، منطبق با جمعیت هر استان تهیه شده است. دارندگان تلفنای طبقهصورت مرحلهگی 

 دهند. کشور واحد نمونه را تشکیل می

ز  ۵۸ دهند، سهم مرداندهندگان به این نظرسنجی را زنان تشکیل میدرصد از پاسخ  ۴۲حدود  -   ۷۸درصد است. همچنی 

 می ۲۲دهندگان در مناطق شهری و درصد از پاسخ
ی

ز درصد در مناطق روستانی زندگ سال در   ۲۹تا  ۱۸کنند. سهم جوانان بی 

، برابر با  دهندگان را شامل  درصد از پاسخ ۷۳سال،   ۶۴تا  ۳۰دهندگان در رده سنز  درصد است. پاسخ ۱۹این نظرسنجی

دهندگان استانز نسبت  دهندگان به این نظرسنجی هستند. درصد پاسخدرصد از پاسخ ۸سال به بالا هم  ۶۵شوند و افراد می

ندگان ساکن تهران دهدرصد تفاوت دارد. سهم پاسخ ۲های کشور به جز تهران، کمیر از به جمعیت استان برای همه استان

، حدود   درصد از جمعیت استان نسبت به کل کشور کمیر است.   ۴در این نظرسنجی

( و بر اساس دادهنمونه - های ششماری نفوس و مسکن  ها بر اساس جنس، سن و محل سکونت )منطقه شهری یا روستانی

ز سالنامه  ۱۳۹۵سال  های بینز مرکز آمار ایران در خصوص مشخصهآخرین پیشو   ۱۴۰۰و   ۱۳۹۷آماری  هایو همچنی 

ز چون تعداد نمونه اند. دهی شدهوزن ۱۴۰۲شناسی ایران در سال جمعیت   ۴شده از استان تهران، حدود  های گرفتههمچنی 

دهی شده  های نظرسنجی بر اساس جمعیت استان تهران هم وزندرصد از نسبت جمعیت استان تهران کمیر بود، یافته

 است. 

ین واریانس ممکن )با توجه به   ۲.۷ی اطمینان درصد و در فاصله ۹۵های این نظرسنجی را با اطمینان یافته - درصد، برای کمیر

 سال ساکن ایران تعمیم داد.  ۱۸توان به کل افراد بالای  دهندگان معتیی به هر سئوال(، میتعداد پاسخ

ان اعتماد و صداقت پاسخگویان از طرف پرسشگران با تجربه ارزیانی شده است.   - ز ان صداقت یا   ۴۳می  ز  که می 
نفر از کسانز

، “بسیار کم” ارزیانی شده بود )و یا در هر دو معیار صداقت و اعتماد، کم یا خیلی کم  
اعتماد آنان در یک طیف پنج قسمنر

 ارزیانی شده بودند( از نمونه کنار گذاشته شدند. 

کت تحلیل داده - انجام    InstituteMiddle Eastموسسه خاورمیانه و با همکاری های استاسیس  این نظرسنجی توسط شر

 . شده است 

 

 

https://www.mei.edu/


 

 ها به تفکیک استان تعداد نمونه

 هانمونه در استان

 جمعیت استان
  -تعداد نمونه 

 بینی پیش
  -تعداد نمونه 
 واقعی

 تفاوت
  -درصد در نمونه 

 بینی پیش
  -درصد در نمونه 

 واقعی
 درصد تفاوت 

فر   ۱- ۴ ۵ ۳- ۵۳ ۵۰ ۴۰۷۵۰۰۰ آذربایجان شر

 ۲ ۶ ۴ ۳۱- ۷۴ ۴۳ ۳۵۰۲۰۰۰ آذربایجان غرنی 

 ۰ ۲ ۲ ۵- ۲۱ ۱۶ ۱۲۹۸۰۰۰ اردبیل

 ۱- ۵ ۶ ۰ ۶۶ ۶۶ ۵۴۰۲۰۰۰ اصفهان 

ز    ۰ ۳ ۴ ۶- ۴۳ ۳۷ ۲۹۹۲۰۰۰ الیی

 ۰ ۱ ۱ ۲- ۹ ۷ ۵۹۶۰۰۰ ایلام 

 ۱ ۲ ۱ ۱۰- ۲۶ ۱۶ ۱۲۶۵۰۰۰ بوشهر 

 ۴- ۱۲ ۱۷ ۲۱ ۱۵۴ ۱۷۵ ۱۴۲۸۷۰۰۰ تهران

 ۰ ۱ ۱ ۳- ۱۵ ۱۲ ۹۹۳۰۰۰ چهارمحال و بختیاری

 ۰ ۱ ۱ ۶- ۱۶ ۱۰ ۸۳۶۰۰۰ خراسان جنونی 

 ۲ ۱۰ ۸ ۴۱- ۱۲۷ ۸۶ ۷۰۳۶۰۰۰ خراسان رضوی 

 ۰ ۱ ۱ ۵- ۱۶ ۱۱ ۸۷۶۰۰۰ خراسان شمالی 

 ۰ ۶ ۶ ۷- ۶۹ ۶۲ ۵۰۷۵۰۰۰ خوزستان 

 ۰ ۱ ۱ ۱- ۱۵ ۱۴ ۱۱۱۴۰۰۰ زنجان 

 ۰ ۱ ۱ ۳- ۱۳ ۱۰ ۷۷۷۰۰۰ سمنان 

 ۲- ۲ ۴ ۱۴ ۲۵ ۳۹ ۳۲۱۴۰۰۰ سیستان و بلوچستان 

 ۱- ۵ ۶ ۱- ۶۴ ۶۳ ۵۱۱۱۰۰۰ فارس 

 ۱ ۲ ۲ ۱۰- ۲۶ ۱۶ ۱۳۴۰۰۰۰ قزوین

 ۰ ۲ ۲ ۳- ۲۱ ۱۸ ۱۴۳۵۰۰۰ قم 

 ۱ ۳ ۲ ۱۸- ۳۹ ۲۱ ۱۶۸۲۰۰۰ کردستان 

 ۱- ۳ ۴ ۵ ۳۷ ۴۲ ۳۳۸۵۰۰۰ کرمان 

 ۱- ۱ ۲ ۸ ۱۷ ۲۵ ۱۹۹۸۰۰۰ کرمانشاه 

 ۰ ۱ ۱ ۵- ۱۴ ۹ ۷۵۵۰۰۰ کهگیلویه و بویراحمد

 ۱ ۳ ۲ ۱۶- ۴۱ ۲۵ ۲۰۰۲۰۰۰ گلستان

 ۰ ۳ ۳ ۱۱- ۴۳ ۳۲ ۲۵۶۷۰۰۰ گیلان 

 ۱ ۳ ۲ ۱۶- ۳۸ ۲۲ ۱۷۹۳۰۰۰ لرستان

 ۱- ۳ ۴ ۱- ۴۳ ۴۲ ۳۴۰۱۰۰۰ مازندران 

 ۱ ۳ ۲ ۲۰- ۳۸ ۱۸ ۱۴۶۹۰۰۰ مرکزی 

 ۰ ۳ ۲ ۱۱- ۳۵ ۲۴ ۱۹۸۹۰۰۰ هرمزگان 

 ۰ ۲ ۲ ۵- ۲۷ ۲۲ ۱۷۶۹۰۰۰ همدان 

 ۰ ۲ ۲ ۴- ۲۰ ۱۶ ۱۲۹۳۰۰۰ یزد

 

 

 

 

 

 



 

های جمعین    متغت 

های جمعین    متغت 

 روستان   شهری زن  مرد  
-۱۸سن 
۲۹ 

-۳۰سن 
۴۴ 

 ۶۵سن 
سال و 
 بیشت  

 ۹۵ ۹۲۸ ۲۴۱ ۲۸۰ ۹۸۴ ۵۳۵ ۷۲۹ فراوانز 

 ۸ ۷۳ ۱۹ ۲۳ ۷۸ ۴۲ ۵۸ دهی بدون وزن -ها درصد در داده

 ۹ ۶۸ ۲۳ ۲۳ ۷۷ ۵۰ ۵۱ درصد در جمعیت 

 ۹ ۶۷ ۲۴ ۲۲ ۷۸ ۵۰ ۵۰ دهی با وزن -ها درصد در داده

 

 درصد تماس 

 درصد تماس 

 فراوانی  درصد   

 ۱۳۰۷ ۳۵ مصاحبه موفق

 به پاسخگونی نشد پاسخ 
 ۲۰۰۹ ۵۴ دهنده، حاصرز

ز مصاحبه قطع کردپاسخ   ۳۷۶ ۱۰ دهنده، تماس را در حی 

 ۳۶۹۲ ۱۰۰ جمع 

 

 


